
Al Presidente del Consiglio comunale di Siracusa
All'Ufficio del Consiglio comunale

e p.c. Al Segretario Generale 

a mezzo email istituzionale

INTERROGAZIONE  –  gestione  cimitero  di  Siracusa,  entrate  e  spese  manutenzione  ordinaria  e
straordinaria, progammazione futura gestione

I sottoscritti consiglieri comunali del gruppo di Fratelli d'Italia
PREMESSO

 che l'area del cimitero di Siracusa è carente di manutenzione;
 che diverse tombe a terra sono inaccessibili per via della folta vegetazione;
 che diversi edifici si presentano bisognose di importanti interventi manutentivi;
 che è opportuno sapere a quanto ammontano complessivamente le entrate alle casse comunali per

i servizi cimiteriali dall'inizio dell'anno;
 che  è  opportuno  sapere  quante  somme  sono  state  investite  nella  manutenzione  ordinaria  e

straordinaria  del  cimitero  di  Siracusa  nel  corrente  anno  e  se  sono  programmati  interventi
manutentivi, per quali importi e su quali aree del cimitero;

 che  è  opportuno sapere  come l'Amministrazione  comunale  intenda garantire  la  sicurezza  e  il
decoro del cimitero per i prossimi anni, se abbia programmato un piano di gestione pluriennale;

 che è opportuno sapere se vi sia disponibilità di spazio nei luoghi destinati agli ossarietti;
INTERROGANO

 IL SINDACO E L'ASSESSORE COMPETENTE 
per sapere 

 se conoscono la problematica;
 con quale frequenza viene effettuata la scerbatura di piante ed erbacce;
 l'ammontare delle entrate nelle casse comunali per servizi cimiteriali;
 l'ammontare  delle  somme  spese  nell'area  cimiteriale  per  manutenzione  ordinaria  e

straordinaria nel corrente anno e di quelle programmate per gli anni futuri e su quali aree;
 come l'Amministrazione comunale intenda garantire la sicurezza e il decoro del cimitero per i

prossimi anni, se abbia programmato un piano di gestione pluriennale.
Siracusa, 19.09.2025
                                          Paolo Cavallaro

     

Paolo RomanoC
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